ÜSTTEN DERS ALMA İÇİN İŞ ve İŞLEM BASAMAKLARI

2018-2019 Eğitim Öğretim Yılı Güz Yarıyılında Bölümümüze Merkezi Yerleştirme Puanı ile Yatay Geçiş, Dikey Geçiş ve Yükseköğretim Kurumları Sınavı ile kazanarak kayıt yaptıran ve daha önce bir Yükseköğretim kurumundan aldıkları derslerden muaf olan öğrencilerimizin Üstten Ders Almak için aşağıdaki işlem basamaklarını yerine getirmeleri gerekmektedir.
DİKKAT!!! Her öğrenci Güz dönemine ait toplam kaç AKTS’den muaf tutuldu ise O kadar AKTS’lik ders alma hakkına sahiptir.

İlk olarak Ek-1 başlığı altında yer alan Excell formatındaki kayıt türünüzü gösteren dosyayı bilgisayarınıza indirerek 2018-2019 Eğitim Öğretim Yılı Güz Yarıyılı için hangi derslerden muaf olduğunuzu öğreniniz. Ardından Excell dosyasında sadece size ait “Ad Soyad, Öğrenci No, Muaf edilen Dersler” kalacak şekilde diğer tüm bilgileri siliniz. Muaf olduğunuz derslerin sağ tarafındaki kısma üstten almak istediğiniz dersleri “Ders Kodu, Ders Adı, AKTS ve Kredi” şeklinde eksiksiz doldurunuz.

Üstten Almak istediğiniz dersler için Güz Döneminde Açılan Derslere (TIKLAYINIZ) bakabilirsiniz.

Ek-1
Merkezi Yerleştirme Puanı ile Yatay Geçiş yapan öğrencilerimiz için TIKLAYINIZ.
DGS ile kayıt yapan öğrencilerimiz için TIKLAYINIZ.
YKS ile kayıt yapan öğrencilerimiz için TIKLAYINIZ.
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Excel Formatındaki dosyayı sadece size ait olan bilgiler ve üstten almak istediğiniz dersler yazılı şekilde Öğrenci NO ve Ad Soyad şeklinde (Ör; 1112701000_Fatih_YİGİT) kaydedin ve fatihyigit@sdu.edu.tr adresine mail atınız.

Bilgi için;
Arş. Gör. Fatih YİĞİT
Mail	: fatihyigit@sdu.edu.tr 
Tel	:+90 246 211 1469
