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Fakülte Kurulumuz Dekan Prof. Dr. Reşat SELBAŞ başkanlığında aşağıdaki gündem maddelerini görüşmek üzere toplanmıştır.

KARARLAR:
01- “Enerji Sistemleri Mühendisliği Bölümü” İsminin “Makine Mühendisliği Bölümü” Olarak Değiştirilmesi ve “Makine ve İmalat Mühendisliği Bölümü” Öğretim Elemanlarının Kadroları ile Birlikte Aktarılması. 
Fakültemiz Enerji Sistemleri Mühendisliği Bölümünün isminin Makine Mühendisliği Bölümü olarak değiştirilmesi talebimiz Isparta Uygulamalı Bilimler Üniversitesi Rektörlüğünün 01.10.2018 tarihli ve 08/6 Sayılı Senato Kararı ile uygun bulunmuştur.


Yükseköğretim Öğretim Kurulu Başkanlığı Eğitim Öğretim Dairesi Başkanlığının 17.03.2017 tarihli ve 75850160-101.03.01-18064-2835 sayılı Bilecik Şeyh Edebali Üniversitesi Rektörlüğüne ait Bölüm adı değişikliği kararına emsal olarak Fakültemiz “Enerji Sistemleri Mühendisliği Bölümü’nün” isminin “Makine Mühendisliği Bölümü” olarak değiştirilmesine; 

Bu teklifimizin Yükseköğretim Kurulu tarafından kabul edilmesi halinde Makine Mühendisliği Bölümünün tüm Anabilim Dallarının oluşturulabilmesi için Fakültemiz “Makine ve İmalat Mühendisliği Bölümü’nün” kapatılarak mevcut Anabilim Dalları ve bu Anabilim Dallarındaki Öğretim Elemanlarının kadroları ile birlikte “Makine Mühendisliği Bölümü’ne” aktarılması, mevcut öğrencilerin talebi doğrultusunda Makine Mühendisliği diploması düzenlenmesinin uygunluğuna ve Rektörlük Makamına arzına oy birliği ile karar verilmiştir.
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