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Fakülte Kurulumuz Dekan Prof. Dr. Reşat SELBAŞ başkanlığında aşağıdaki gündem maddelerini görüşmek üzere toplanmıştır.
KARARLAR:
01- Fakültemiz Elektrik Elektronik Mühendisliği Bölümü Lisans Programında “Elektronik Anabilim Dalı, Kontrol Sistemleri Anabilim Dalı, Haberleşme Anabilim Dalı, Elektrik Tesisleri Anabilim Dalı, Elektrik Makineleri Anabilim Dalı, Devre ve Sistemler Anabilim Dalı” nın Açılması.

Elektrik Elektronik Mühendisliği Bölüm Başkanlığının 10.12.2020 tarihli ve E-67859904-104.01.01.01-52703 sayılı yazısı görüşüldü. 
Fakültemiz Elektrik Elektronik Mühendisliği Bölümü Lisans Programında yürütülecek olan Lisans ve Lisansüstü eğitim - öğretim faaliyetlerinde görev alacak akademik altyapının oluşması için Elektronik Anabilim Dalı, Kontrol Sistemleri Anabilim Dalı, Haberleşme Anabilim Dalı, Elektrik Tesisleri Anabilim Dalı, Elektrik Makineleri Anabilim Dalı, Devre ve Sistemler Anabilim Dalı’nın açılmasının uygunluğuna ve konunun Rektörlük Makamına arzına oy birliği ile karar verildi.
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